

潍坊市场 难觅诸城绿茶

利润空间小只能当配角

作为潍坊茶的唯一代表,诸城绿茶已有50多年的历史,虽然种植环境得天独厚,品质得到一直好评,但在市场上却难有一席之地,如今在潍坊市竟然难觅诸城绿茶。



每天清晨桃林乡的很多居民都忙着采摘茶叶。 本报记者 周锦江 摄

在8月31日举行的海峡两岸茶文化节上,诸城绿茶受到众人热捧,但是眼下秋茶上市的时节,诸城茶在市场上却很难买到。3日,记者遍访潍坊数十家茶庄,仅有为数不多的几家有售,利润空间小让诸城绿茶只能成为秋茶市场配角。

茶文化节上,来自台湾的近50位台商,带着台湾的高山

茶、乌龙茶等特色茶参展。作为北方茶,尤其是潍坊的本地茶一直以来难挡一面,然而今年“诸城绿茶”作潍坊茶的唯一代表,在茶文化节上赚足了面子。

“绿茶喝过不少,但是诸城绿茶品尝起来更有一种独特的清香,似栗子的味道”,在文化节上有台湾台商如此评价

诸城绿茶,并得到了大家的一致认可。

“这么好的茶为什么市场上没大见过”,来自福建的一位茶商梁先生称,他对北方茶也接触不少,但是诸城绿茶却是首次见到。

尽管“诸城绿茶”商标已被核准注册为“地理标志证明商标”,成为潍坊的一个标志

产品,然而市场上却难以买到,记者询问了潍坊市30多家茶庄,仅有4家有诸城绿茶。眼下秋茶赶着上市,诸城绿茶一上市就被一些常饮茶的“老茶客”抢购。“诸城绿茶目前知名度还不高,买的顾客都是自己喝,送礼没有送这个的”,潍坊市茶叶市场一位老板宋先生告诉记者。

诸城绿茶年产量约30万斤,但种植、工艺标准化发展滞后,品牌包装才刚刚起步。茶商刘正跟茶打交道十余年,但接触诸城绿茶还是近两年。刘正告诉记者,诸城茶价格便宜,利润空间小,很多经销商都不愿意大量进货,这是诸城茶难买的主要原因。

本报记者 周锦江

探访▶▶

有环境缺工艺

粗放型种植规模小

为何诸城绿茶品质好,有口皆夸,却难卖高价?4日,记者来的诸城绿茶的产地桃林镇一探究竟。桃林乡位于泰沂山脉与胶潍平原处的诸城市南30公里处,距黄海24公里,低山丘陵,背风且向阳。桃林的土壤有机质含量高,当地气候四季分

明,昼夜温差大,属于海洋性季风气候,可开发地表水丰富,非常适宜茶叶生长和休眠。

据当地居民介绍,每天清晨五六点,只要天不下雨,在桃林就会出现万人采茶的景观。茶叶好坏,除了自然条件好之外,制茶工艺必不可

少。诸城绿茶相比市场上的其他名茶,在工艺方面却难有统一标准。

“以前我们都是手工炒茶,这几年才开始机器炒茶”,海峰茶业老板解佃海说,手工炒茶不确定性大,需要经验老到,基本是凭经验,凭感觉。

“现在大家基本上不太掌握手工炒茶”,解佃海告诉记者,手工炒茶最大的弊端就是出茶量低,一个人一天不停地炒,仅能出两斤干茶,而一套普通的机器一天就能出200斤茶,相差100倍。记者在茶厂见到了机器炒茶的整个工序,三五个人精确分工,在6道工序间忙碌,这6道工序缺一不可,少了一道就会影响茶叶的品质。这也是目前诸城绿茶最普遍的炒茶工艺。

解佃海的爱人就是一位炒茶高手,她告诉记者,这些工序都有讲究,同样的茶叶,如果炒不好就会跌价。主要负责营销的解佃海说,即便是一些老行家每次炒出来的茶

的价格也都不一样,而现在诸城绿茶的工艺还没有形成统一的标准,各家炒出来的茶叶也会因为火候掌握等原因出现品质不一的情况,如此一来,价格就很难要上去。

记者在山东头、石屋子沟、周家老庄等多个诸城绿茶种植地采访,发现村里几乎看不见年轻人,绝大多数年轻人外出打工,种茶的都是家中的老人。

“现在是秋茶时节,价格比较低,一般湿茶价格为5元/斤”,陈永远告诉记者,他退休之后就开始了种茶,因为种茶收益有限,孩子们都在外边打工赚钱,种茶一年仅能收入6000元左右,而且这个数字是在多年不断增长的结果。

茶农王日忠告诉记者,一年采茶的时间约有5个月的时候,从每年的4月底到10月份。孩子们都外出打工,因为种茶叶“不赚钱”。

本报记者 周锦江

延伸▶▶

缺乏产业“带头大哥”

诸城茶难与青岛、日照茶并肩

记者试图通过搜集茶商的意见来为诸城绿茶寻找“星途”,没想到众茶商意见出奇的一致,那就是“品质缺少统一标准”、“产品包装太落后”。

记者在采访中发现的问题得到茶业协会相关人士的认同,目前诸城绿茶多数还是散户,专业的合作社提供标准化种植供应的还很少。“目前最大的问题是没有人挑头做这个事情”,一位资深茶商说,目前来看合作社经营是最主流的经营模式,这是诸城绿茶标准化生产的重要环节。

一位不愿透露姓名的政府宣传部门相关负责人分析认为,目前潍坊市不少地方都有特色产业,特别表现在农业、手工业,但是做大做强之少之又少。“其实最大的问题是缺少带头人”,这位负责人进一步解释,特色产业除了本地必要的生产、历史条件之外,其实一个很重要的因素就是包装、营销,包装营销就需要一个“带头人”。“目前各地特色产业开发力度空前,合作社发展迅猛,推广、策划、营销人才非常缺”,这位负责人说,农村产业起步是最难的,追根究底就是人才稀缺,潍县萝卜就是一个成功的范本。

2007年,“诸城绿茶”集体商标的注册成功,改变了潍坊无茶的尴尬地位,让山东茶出现了潍坊茶、青岛茶、日照茶“三足鼎立”的局面,但目前粗放型的种植经营模式让诸城茶很难迅速占领市场。

本报记者 周锦江



山东社会信誉知名医院

山东中医药研究院研究基地

潍坊尊一医院

医保定点单位

泌尿生殖感染康复基地

一次性彻底根治顽固复发性

湿疣疱疹

325元

手术

彻底治愈、永不复发

湿疣疱疹

安全排毒除根当天见效

湿疣:由人类乳头瘤病毒HPV引起,好发于男女生殖部位、肛门周围,初期白色的小丘疹,肉芽逐渐变大,疙瘩、菜花状疣体增多,病毒有60多种类型,单纯的疗法无法兼顾所有病毒类型,不能彻底清除残留在体内的病毒及亚临床感染,病毒继续潜伏在细胞内再次分裂,导致复发,变异和癌变。

疱疹:由II病毒引起,好发于生殖器、肛门,感染后患处自觉烧灼感,开始局部发红,在红斑基础上形成多粒水泡疮,破溃糜烂,有灼热痛感,经常复发易导致生理器官病变或直肠癌恶变等。

独家推出

免疫激活修复疗法

治湿疣疱疹包您满意

1.该疗法不激光、不冷冻、不手术,根据患者的病毒复制程度,病毒类型,制定治疗方案,达到彻底根治不复发的目的。

2.纯中药制剂定位埋植于腹股沟淋巴结内,激活在细胞核尾神经节内的病毒,遏制湿疣疱疹病毒复制,迅速使病毒死亡,并形成小的水珠,淡黄色毒液排除体外,让您亲眼目睹“饿死”疣体,自动无痛连根脱落,疱疹消失。

3.使用高效生物因子经血液渗透,激活潜伏病毒,自主识别患者体内游离病毒,进行追踪导向攻击,彻底清除残余病毒。

4.运用激活因子经T细胞介入,阻断病毒复制,修复被破坏的细胞,提高机体免疫力,并产生针对性抗体,使体内形成免疫保护体,从而快速根治湿疣、疱疹,永不复发。

专家诊疗

男女尖锐湿疣、生殖器疱疹、非淋菌性尿道炎、龟头炎、前列腺炎、生殖感染等顽固性泌尿系统疾病。

专家提示:无论病情轻重、初发还是复发,均能一次性快速彻底根治永不复发。发信卡做保障。

节假日不休,外地患者随治随走。

专家热线 0536-

2958602

地址:潍坊市高新区北海路与玉清街交界处(海关大楼)向东100米。火车站乘23路车直达终点站尊一医院。

三楼泌尿外科

注:院内可停车。报销打车费

齐鲁晚报

招 聘

聘潍坊市发行员数名

要求:身体健康,能吃苦耐劳、爱岗敬业、有责任心。

一经录用待遇优厚

咨询电话:8538717 15863683300 13573666787

地址:潍坊市福寿街与北海路交叉口金诺大厦10楼

9岁脑瘫儿命运大改变

——背百首唐诗,蹦跳上学

这是一位脑瘫儿父亲给脑康中心的感谢信:“我家小彬8岁连‘爸妈’都不会喊,脚尖着地站不稳,医生都说没治了,可放弃,孩子今后咋办?后来得知很多脑瘫儿,采用721康复方案,能学会走,有些还上学了!我决定让小彬使用,3个月后,他说话完整清晰,脚尖着地走路稳;半年后,会背百首唐诗,能蹦能跳,现在已经上学了,感谢你们救了孩子救了我们一家。”

据悉:脑康中心采用721康复方案(联合使用神经生长因子NGF和神经节苷脂GM促进脑神经二次发育基础上,定期接受专业康复锻炼并配合特殊教育方法),使众多患儿命运大改变,能学会走能上学。

近期,特邀北京、上海、南京、长沙等地知名专家亲临山东为脑瘫儿免费

制定康复方案,提供价值228元/3次康复理疗,赠权威脑健康杂志《1+1脑健康乐园》,含脑瘫家庭康复锻炼技巧、脑瘫儿特殊教育方法和众多脑瘫儿康复实例。

详询:0536-8855362

0533-2288448

易可康葆 incredib